

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIOS DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid, ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración, calle del Rubio núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estranj. 72.  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administración, calle del Rubio núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIX.—NUM. 3,025 DE LA NOCHE.

MADRID, VIERNES 25 DE MAYO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

La *Epoca* supone anoche que el nuevo reglamento del Senado, ó sea el reglamento nuevamente reformado, no ha empezado á regir desde el día 20, como se había dispuesto, porque en estos últimos días se han abierto las sesiones con menos número de senadores presentes que el que prescribe la reforma, y porque se han discutido proyectos de ley sin que en la Cámara hubiese el número que también se fija como indispensable para que tales discusiones tengan efecto.

La *Epoca* se equivoca, y sin querer infligir una ofensa á la rectitud del digno presidente del Senado, señor duque de la Torre. El reglamento rige desde el día en que debía regir, y se ha cumplido desde el primer momento y sigue cumpliéndose, como podría observar nuestro colega ayer tarde cuando trató de hacer la votación definitiva de algunos proyectos, que no se efectuó por resultar escaso el número de los senadores que votaron. Si la *Epoca*, antes de dirigir el infundado cargo que dirige á la mesa de la alta Cámara, hubiera adquirido datos ciertos, habría sabido que las sesiones se abren cuando hay suficiente número de senadores, y las discusiones se empiezan cuando también hay número, por mas que los asistentes no estén todos en el salón de sesiones.

La *Independence Belge* inserta en su última hora, y bajo el epígrafe de noticia importante, un telegrama de Dresde, fecha 21 de mayo, que dice así:

«Le Journal de Dresde publica un boletín extraordinario, en el que se anuncia que el proyecto de reunir un Congreso en París ha sido aceptado por todas las potencias interesadas. La primera reunión de los plenipotenciarios se verificará mañana en París.»

Si esta noticia fuera cierta, la habría confirmado el telégrafo de París.

La *Regeneracion* vuelve anoche á dirigir su voz al gobierno para que redoble su vigilancia y esté prevenido para evitar que estalle lo que se fragua.

CONGRESO, 24 (por la noche.)  
La sesión empezó á las nueve bajo la presidencia del Sr. Ardanaz.

El Sr. Silveira presentó una esposición contra el proyecto de autorizaciones.

El Sr. Ory apoyó un proyecto de ley concediendo una pensión.

El Congreso no la tomó en consideración.

El Sr. Sanchez Aso pidió al ministro de Estado el expediente relativo á las presas hechas por los ingleses de nuestros buques al principio del siglo, y además repitió el anuncio hecho en una de las sesiones anteriores, de una pregunta al ministro de Gracia y Justicia sobre reclamaciones hechas por varias comunidades religiosas, por créditos que se les adeudan desde hace años.

El Sr. Posada Herrera manifestó que comunicaría á sus compañeros de Estado y Gracia y Justicia los deseos del Sr. Sanchez Aso.

Continuó la discusión de presupuestos.

El Sr. Cuesta defendió el voto particular del Sr. Moyano, esponiendo diferentes reformas que podían hacerse en pró de las economías, como eran supresión de capitánías generales, de universidades, de fueros especiales de Guerra y Marina, de provincias, etc.

El Sr. Uhagon rectificó, contestando á algunos puntos del largo discurso del señor Cuesta.

El Sr. Cuesta rectificó, y después de él volvió á rectificar el Sr. Uhagon.

Por estar próximas á pasar las horas de reglamento, no pudo usar de la palabra el Sr. Salaverria en contra del voto particular.

Se levantó en seguida la sesión. Erán las doce.

Se sigue con toda actividad el sumario de las causas incoadas contra los individuos de tropa presos en la noche del sábado último.

El *Contribuyente*, recordando la exigencia de los diputados unionistas sobre modificación del proyecto de las autorizaciones, dice:

«Por consiguiente, se pide la alteración completa en la parte financiera del proyecto, y por cuyos medios el señor Alonso Martínez cree salvar la Hacienda.»

No deben extrañarse, pues, los disidentes ni nadie, que el señor presidente del Consejo de ministros no admita semejantes modificaciones, que tan radicalmente alteran el objeto del proyecto en cuestión.»

De la Habana escriben á un periódico, que el escándalo promovido en el teatro de Tacón y al que se ha querido dar un carácter político, fué pura y simplemente un acto de acaloramiento entre los distintos concurrentes que con mas ó menos afición eran partidarios de un determinado artista.

En una carta de Berlin fecha 10 del actual, que publica el *Times* de Londres, se dice que el día 10 (y de esto nada nos

ha dicho el telégrafo) por la noche, al salir el rey de Prusia de un teatro, se disparó contra él una pistola. Por fortuna, nada sufrió el monarca ni ninguna de las personas que le acompañaban; pero la confusión fué grande, el desorden espantoso, y durante algunas horas fué imposible restablecer la calma en Berlin. Después se ha sabido que el día 9 fué arrestado en Hannover un hombre de malos antecedentes, de ideas muy exaltadas en favor del germanismo, lleno de odio y de encono hacia Francia, y capaz de perpetrar aun los mayores crímenes por destruir los enemigos de la confederación. Este hombre procedía de Altona, y aunque la policía le encontró un revolver, y además tenía motivos para sospechar de sus buenas intenciones, por falta de datos precisos, no pudo mantenerlo en la cárcel, y en el mismo día 9 lo puso en libertad. Sin embargo, por telegrama anunció á Berlin la próxima llegada de este hombre sospechoso, dando por añadidura las señas particulares y suficientes para que pudiese ser conocido y seguido por la policía.

En efecto: la policía lo esperaba y lo conoció en la estación. Lo siguió por todas partes, y cuando quiso disparar la pistola contra el rey, no advirtió que tenía á un lado una mano robusta, encargada en torcerle violentamente el brazo y obligarle á cambiar la puntería.

El apreciable periodista D. Francisco de la Plata ha tenido la bondad de enviarnos un ejemplar de la Corona poética que algunos de sus amigos han dedicado al célebre Tamberlik. Hay en ella varias composiciones notables, siéndolo también la de dicho señor, que inició la idea, llevándola en breves días á término feliz.

Perseguidos por la gente como criminales, huían anteayer tarde tres hombres de no muy buena traza por la calle de la Luna, y á pesar de haberse resistido con navajas á un guardia civil que les intimó la rendición, fueron después de rendirse conducidos á la cárcel.

El señor obispo auxiliar de este arzobispado ha conferido hoy por la tarde, en la iglesia de religiosas del Sacramento órdenes menores; y el sábado, á las siete de la mañana, habrá órdenes mayores en la misma iglesia.

En el derribo de un antiguo meson que se está verificando actualmente en la Cava-Baja, se desprendió anteayer tarde una pared y cogió debajo á un arriero, causándole contusiones en el cuerpo y heridas de gravedad en la cabeza.

El Sr. D. Evaristo Churruga, ingeniero de la division hidrológica de Valencia, ha sido destinado á prestar sus servicios en las provincias Vascongadas.

Se encuentra en Alicante el mariscal de campo Sr. Caballero de Rodas, segundo cabo de la capitania general de Valencia.

La comedia del Sr. Larra *Bienaventurados los que lloran* está proporcionando un triunfo cada día á su aplaudido autor, y ha de ser un recurso de grandes ganancias para la empresa. El público llena todas las noches el teatro y hace salir repetidas veces al autor y á los actores. La acertada distribución de papeles contribuye mucho al justo éxito de esta comedia, pues todos los actores que en ella toman parte, y especialmente los señores Romea y Morales, desempeñan sus papeles con gran fé y con inmejorable acierto.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 24.  
En la Bolsa de hoy se han cotizado los fondos á los precios siguientes:

Los fondos españoles no se han cotizado.

Fondos franceses: el 3 por 100 á 84-10, y el 4 1/2 á 92-75.

Londres, 24.  
Los consolidados ingleses quedaban de 85 1/4 á 3/8.

## SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica los reales decretos siguientes:

Jubilando, accediendo á los deseos del interesado y con los honores de la categoría superior inmediata, á D. Baltasar Alvarez Reyero, presidente de sala de la audiencia de la Coruña, el cual ha acreditado haber cumplido la edad de 60 años.

Nombrando presidente de sala de la audiencia de la Coruña, á D. Domingo Bonilla, cesante de igual cargo y magistrado supernumerario del mismo tribunal.

Y disponiendo, por último, que quede suprimida la plaza de magistrado supernumerario que resulta vacante en la audiencia de la Coruña por promoción de D. Domingo Bonilla, que la desempeñaba.

Por real orden de 24 del corriente, expedida por el ministerio de Gracia y Justicia, S. M. la Reina se ha servido prorogar por tres meses el término concedido á los funcionarios cesantes del orden ju-

dicial y ministerio fiscal, que por circunstancias especiales no hayan podido presentar oportunamente sus solicitudes en cumplimiento de lo dispuesto en real orden de 24 de marzo último.

Segun los telegramas oficiales recibidos en Madrid, ayer llovió en Badajoz, Burgos, Cádiz, Cuenca, Guadalajara, Huelva, Huesca, Logroño, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Segovia, Sevilla y Soria.

Las *Novedades* muestra deseos de conocer los servicios por los que el señor D. Teodoro Moreno ha venido á ser nombrado ministro del tribunal supremo de Justicia, y nosotros podemos dar gusto á nuestro colega.

El primer nombramiento le debió el Sr. D. Teodoro Moreno al partido progresista, pues en el año de 1841 fué nombrado oficial de la junta consultiva de Indias, que en aquella época, en que no había consejo Real, ni consejo de Estado, desempeñaba atribuciones análogas á las de este alto cuerpo. Después sirvió con notable crédito una de las cátedras del notariado de la universidad Central, desde la que pasó sin mas aumento en su sueldo que 2,000 rs., á una plaza de magistrado de audiencia. Ha servido por espacio de doce años en la de la Coruña, en la de Valladolid como presidente de sala, en la de Madrid y en el tribunal especial de las Ordenes militares, sin que á nadie se le ocurriese hacer observación alguna, cuando fué nombrado para ese tribunal, á pesar de que sus ministros son nombrados senadores, por la categoría que se le atribuye de tribunal supremo, y ha sido ahora nombrado para una plaza del tribunal supremo de Justicia, á los veintitres años de servicio.

Con arreglo á lo que establecen las disposiciones vigentes, para el tribunal Supremo de Justicia se ha de proponer á S. M. á los que habiendo cumplido cuarenta años de edad llevarán cuatro por lo menos de magistrados ó tres de fiscales de la audiencia de Madrid ó ocho de ministros ó seis de fiscales en las demás.

Esto resulta de la hoja de servicios del Sr. Moreno y esto unido á lo que está vigente para el ingreso y ascensos en la carrera de la magistratura, demuestra que el señor ministro de Gracia y Justicia solo ha tenido presentes como servicios prestados al Estado los que lo son en realidad, y que en nada ha faltado al cumplimiento de sus deberes.

## BOLSA.—COE. OFIC. DE HOY 25.

Efect. públicos	Ul. pr.	Ul. pr.
Cons. al cont.	33-25	De á 2000.... 00-00
Id. fin de mes	33-25	De jun. 2000. 00-00
Id. fin próx.	00-00	De agos. 2000 00-00
Dif. al cont.	30-10	De mar. 2000 00-00
Id. fin cor...	30-15	De julio 2000 00-00
Amort. de 1. <sup>a</sup>	00-00	Obras públ. 00-00
Idem de 2. <sup>a</sup>	00-00	Can. Isabel III 00-00
Personal.....	16-70	Oblig. del E. 62-23
Billetes hip.	87-00	Ban. de Esp. par. 00-00
Carret. y socs.		Créd. de Esp. 1,900
De abril 4000	00-00	Id. mov. esp. 1,900

GAMBOS. | Londrés 90 d. fecha... 43-80  
| Paris á 3 d. vista... 5-00

## ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA.

Teatro del Príncipe.—A las 8 1/2.—*Bienaventurados los que lloran*.—Baile.

Teatro del Circo.—A las 8 1/2.—*Mari-Hernandez la gallega*.—Baile.

Circo del Príncipe Alfonso.—A las ocho y media.—Variada funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Campos Eliseos.—Teatro Rossini.—Funcion primera de abono.—Turno impar.—A las 8 1/2.—*Roberto el diablo*.

## TERCERA EDICION.

Aranjuez, residencia hoy de la corte, es el punto en que se habla menos de política, segun nos asegura nuestro corresponsal. Allí se ven de lo que han dicho estos días los periódicos de oposición sobre sucesos misteriosos ocurridos en el Sitio, y de los que en el mismo, nadie naturalmente, ha tenido noticia; como que no han ocurrido ni pasado por la imaginación de nadie.

La recepción que se hizo ayer en el palacio de Aranjuez al príncipe de Mónaco fué correspondiente á su clase. Por la guardia exterior se tributaron honores de príncipe real, haciéndolos también la de S. M., la que destacó un zaguane que acompañó á S. A. hasta la real cámara y después hasta el estribo del coche. El príncipe estuvo alojado en el palacio que ocupa el infante D. Sebastian.

El cónsul Avelino, que vino á España acompañando al príncipe, y con el deseo de permanecer á su lado en la marina española, ha vuelto á su país por no ser esto posible.

Los Sres. D. Manuel Salamanca y D. Ramon Requena, colaboradores artísticos del periódico *La Tipografía*, han dejado de pertenecer á la redacción de dicho periódico.

La *Epoca* hace anoche, para desmentirlo á region seguida, el cálculo formado, al parecer, por otros de que el proyecto de autorizaciones solo tendrá á su favor

en el Senado 80 votos cuando las oposiciones llegarán á reunir 60. La *Epoca* duda que sea esto cierto porque supone que tomarán parte en la votación lo menos 160 senadores. Pues bien: nuestras noticias son las de que votarán lo menos 180 y que las oposiciones reunirán apenas, todas juntas, 70 votos.

El correo de hoy nos comunica las principales noticias del extranjero en los siguientes despachos telegráficos de diversos periódicos: Saint-Nazaire, 23.

Ha llegado la *Luisiana*, de la compañía general trasatlántica, con las malas de las Antillas y de los mares del Sur; trae á su bordo 156 pasajeros y cuatrocientas toneladas de diversas mercancías.

Las noticias traídas por la *Luisiana* alcanzan al 11 de abril las de Valparaíso, al 21 las del Callao, al 19 las de San Francisco, al 1.º de mayo las de Panamá y Colon, al 3 las de Santa Marta, y al 9 las de las antillas francesas.

Nueva-York, 12.  
El gran jurado de Norfolk ha formulado una acusacion de traicion contra mister Jefferson Davis.

Ha llegado el jefe de los fenianos Stephens, y se le ha hecho un recibimiento entusiasta.

El oro está á 128 7/8; el cambio sobre Londrés 141 1/2, y el cambio sobre Paris 3-98.

Nueva-York, 12.  
Mahoney, uno de los jefes del fenianismo, ha presentado su dimision.

Stephens se propone dar la vuelta á los Estados-Unidos.

El *Styx* ha salido de San Thomas el 1.º de mayo con 1,200 hombres de tropas francesas destinadas á Veracruz.

Mr. de Montholon ha informado al gobierno federal que estas tropas iban únicamente á llenar las bajas causadas por la partida de los soldados cumplidos.

Londrés, 22.  
La agencia Renter asegura que la Francia, la Rusia, y la Inglaterra han enviado hoy á Prusia, Austria é Italia las invitaciones para un Congreso.

Segun la misma agencia, la adhesión del Austria no es dudosa.

Bucharest, 22.  
Hoy á las tres ha verificado su entrada en esta capital y en medio de un gran entusiasmo el príncipe Carlos de Hohenzollern.

Después de asistir á un *Te-Deum*, que se cantó en la iglesia catedral, S. A. se dirigió á la Asamblea legislativa, donde prestó el correspondiente juramento y pronunció en francés un discurso, que fué varias veces interrumpido por las frenéticas aclamaciones de los diputados y de los asistentes á las tribunas. Ya en palacio, el príncipe asistió al desfile de las tropas, que se hizo en medio de la más calurosa ovación y al grito mil veces repetido de ¡Viva Carlos II! ¡Viva la Rumania!

Francfort, 22.  
La *Nouvelle Gazette de Francfort* publica una declaración de los 29 diputados del Schleswig y del Holstein que tomaron parte en el Congreso de anteayer. Los veinte y nueve votaron contra las resoluciones presentadas por el comité y adoptadas por la asamblea.

Cassel, 22.  
Ha llegado el coronel austriaco Wimpffen con objeto de ponerse de acuerdo con el gobierno acerca del transporte de tropas austriacas.

Hamover, 22.  
He llegado de improviso el príncipe de Solnes, que segun se dice está encargado de una mision para hacer al gobierno de Hannover ciertas observaciones relativas á la próxima marcha de diversos destacamentos del ejército austriaco.

Munich, 22.  
Se ha publicado una larga orden del día al ejército por medio de la cual se dotan con oficiales los hospitales de campaña y todas las dependencias. Las últimas promociones comprenden varios oficiales superiores y 381 subtenientes.

Darmstadt, 22.  
El príncipe Alejandro de Hesse ha sido nombrado generalísimo de las tropas austriacas estacionadas fuera del imperio, incluso la brigada de Kalik, que se encuentra en el Holstein.

Munich, 23.  
El feld-mariscal príncipe Carlos, ha sido nombrado comandante de los cuerpos movilizadas del ejército bávaro. El lugarteniente general baron de Tam ha sido nombrado jefe de Estado mayor.

Stuttgart, 23.  
Se han abierto las Cámaras de Wurtemberg. El discurso del trono espera todavía una solución pacífica y un acuerdo mútuo en las cuestiones de los duques y de la reforma federal. En caso contrario, Wurtemberg mantendrá firmemente con sus aliados los principios de derecho.

Berlin, 22.  
Es inexacta la noticia dada por el *Diario de Dresde* acerca de la aceptación del Congreso por todas las potencias interesadas.

Berlin, 22.  
La *Gaceta de Alemania del Norte* combate la asercion del *Debat* de Viena que habia dicho que la Francia era el enemigo común del Austria y de la Prusia. La

*Gaceta* declara además que ni las amenazas ni las intrigas de Viena arrastrarán á la Prusia á una política aventurera. El gabinete de Berlin seguirá una política de lealtad en el Congreso lo mismo que en los campos de batalla. No es Berlin quien tiene que buscar aliados para una restauracion.

Berlin, 22.  
Se asegura que las negociaciones entabladas entre la Prusia y los Estados del Norte relativamente á la actitud de los mismos en caso de guerra, han obtenido el resultado que se esperaba.

La partida del rey para el cuartel general se ha fijado para fin de mayo.

Londrés, 22.  
El *Manchester Guardian* pretende que por un tratado secreto concluido entre Francia y Prusia pasan al dominio de Francia el Luxemburgo y Sarrebruck, y que por otro tratado tambien secreto celebrado con Italia se anexiona á Francia la isla de Cerdeña. El mismo periódico añade que Mr. de La Ronciere y Mr. Visconti Venosta han sido los negociadores de estos tratados.

Florenca, 22.  
Se asegura que el gobierno ha ordenado la movilizacion de otros diez batallones de la guardia nacional.

La Cámara ha adoptado una proposicion de M. Lanza para que se celebren dos sesiones al día, una de las cuales se dedicará exclusivamente á la discusion de las medidas financieras.

Viena, 22.  
Todos los días salen por los caminos de hierro del Norte y del Mediodía veinte trenes especiales cargados de tropas. Esta medida continuará en ejecucion hasta el 30 de mayo.

Hay empezado los trabajos del campamento que se forma en las cercanías de Viena.

Viena, 22.  
Francia, Inglaterra, Rusia y Austria están de acuerdo con Turquia para impedir la proclamacion del príncipe de Hohenzollern como [hospodar de los principados danubianos.

Viena, 22.  
Se ha reiterado la invitación á los médicos para entrar al servicio de la armada.

El general Benedek partirá en breve para Olmutz acompañado de los oficiales de estado mayor del ejército del Norte.

Ha fallecido en Ratishona el príncipe Pablo de Esterhazy, antiguo embajador de Austria en Londrés.

Cracovia, 22.  
El gobernador ha publicado un bando restableciendo la toma de razon de los pasaportes en la frontera de Cracovia.

Pesth, 22.  
Se ha dado orden á los periódicos políticos de Hungría para que se limiten en la publicacion de noticias sobre movimientos de tropas, á las que le sean remitidas oficialmente.

El emperador y la emperatriz irán á Baden en el mes de junio.

Un periódico ha dicho que en el presupuesto general de gastos para el año económico de 1866 á 1867, no se ha introducido rebaja alguna y que es igual al 1865. Nuestro colega está equivocado. En el presupuesto que ha de empezar á regir en 1.º de julio próximo se han hecho economías que ascienden á 4.733,213 escudos, comparado con el que rige.

Nuestro colega puede convencerse de la exactitud de nuestro aserto si examina el apéndice quinto al núm. 31 del *Diario de las Sesiones* del Congreso, donde consta cuando acabamos de decir.

Preguntá un periódico con mucho interés qué ha habido en Aranjuez hace dos ó tres días entre la infantería y la caballería.

No sabemos que haya ocurrido nada. Es mas: casi podemos asegurar que no ha habido el mas ligero motivo para esa pregunta.

La entrevista celebrada ayer entre el señor ministro de Estado y el Sr. Salaverria ha dado ya motivo para conjeturas relativas á la salida del Sr. Alonso Martínez del ministerio de Hacienda. Y sin embargo, esta conferencia no ha tenido relacion alguna con la política, pues solo se trató en ella de una cuestion económico-administrativa.

El general norte-americano Smith, segun indicamos ayer, ha estado hoy á visitar los cuarteles de Guardias, San Gil y Montaña. Le ha acompañado el coronel Prendergast.

No es cierto que el general Ustariz vaya á Filipinas, como dicen algunos periódicos.

Esta mañana han salido para Alicante, donde les espera una fragata que los conducirá á Filipinas, el comandante, oficiales y sargentos que se hallaban presos en el cuartel de San Francisco.

La empresa del teatro Real ha sido devuelta á Mr. Bagier; y ahora que de esto tratamos debemos decir que ha quedado completamente desmentida por las personas que mejor deben saberlo, la noticia que ayer corrió y nosotros publicamos, de que Mr. Bagier haya cedido la empresa á otra persona, y de que esta se haya puesto de acuerdo ni piense poner-

se con la empresa anterior. Esto no será un obstáculo para que Mr. Bagier pueda asociarse ó se haya asociado con alguna persona amiga suya.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO directo de nuestro servicio particular:

Paris, 25. Queda completamente desmentida la noticia de la entrada de un ejército de turcos y rusos en los Principados. No existe, pues, la grave complicación que esto traería á la celebración del Congreso que se proyecta.

De falta de buena fé nos arguye Las Novedades por no haber reproducido un párrafo suyo en que además de los nombres que publicó de los militares conducidos á las prisiones de San Francisco, decía y con verdad, que existían otros presos en el piso bajo del mismo edificio. Nuestro colega nos juzga mal y podemos asegurarle que aunque alguna vez incurramos en equivocaciones como todos los periódicos, aunque en ellos no se noten tanto, puede ser consecuencia de la mayor ó menor exactitud de nuestros informes por lo general exactos; no de mala fé nuestra. Ocorre, sin embargo, con frecuencia, que siendo ciertas muchas noticias nuestras, las niegan rotundamente con la mejor buena fé sin duda, aquellos á quienes lo contrario interesa; pero entonces nos consuela la idea de que nosotros no engañamos á nadie, sino que se engañan á sí propios los que nuestras noticias ponen en duda.

En la corrida de toros que ha de celebrarse el domingo próximo en la plaza de Madrid, estoqueará Gonzalo Mora en lugar de Julian Casas, que estaba en tratos con la empresa y que al fin no se ha convenido con esta.

El periódico de Florencia Il Boccerini asegura que Rossini ha escrito al Papa una carta muy motivada, suplicando á Su Santidad que levante la prohibición de emplear las voces de mujer en las iglesias.

Un periódico dice que están bloqueadas las costas de Cataluña, é idea análoga vierte otro periódico respecto de las de Galicia. No hay tal cosa; y la prueba está en que los viajeros pueden embarcarse y desembarcarse sin la menor dificultad, sin contrariedad alguna. La vigilancia que se ejerce está muy justificada; pero no perjudica á ningún ciudadano pacífico.

A pesar de nuestras terminantes y fundadísimas negativas, insiste algún periódico en que se va á publicar la ley marcial, y dice que los bandos están impresos desde hace ocho días.

El gobierno no cree necesario declarar á Castilla la Nueva en estado de sitio; no ha pensado en ello siquiera. Si lo juzgara indispensable, lo haría, como haría cuanto en sus facultades esté para sostener el orden público; pero por ahora no peligraba éste, si bien hay empeño en sostener en constante inquietud el espíritu público.

No hay necesidad de que la Constitución declare inviolable al duque de Tetuan, como indica hoy La Iberia. Las ordenanzas prohiben á los militares hablar mal de sus superiores: de modo, que falta á la ordenanza el subalterno que censure al general ministro de la Guerra. Esto, no obstante, se le censura á todas horas, como se censura y ha censurado á otros; pero ni el duque de Tetuan se fija en eso, ni es cierto, como ya lo dignamos ayer, que por esa razón haya sido preso un cadete.

Hoy recibimos de nuestro servicio particular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Palencia, 24. Ha tomado posesion de su destino el ingeniero jefe de minas D. José Navarro.

Bilbao, 24. Continúa la viruela en algunos pueblos de esta provincia.

El magistrado de la audiencia de la Corona, recién nombrado para este puesto, D. Pedro Olarría, ha tomado ya posesion de su cargo.

El juez de primera instancia de Figueras ha sido trasladado al distrito de la Universidad de Zaragoza, debiendo reemplazarle el juez á quien sustituye.

Ha sido nombrado vocal de la junta consultiva de guerra el mariscal de campo D. Crispin Gimenez de Sandoval.

Se están haciendo los preparativos necesarios para dar en la próxima semana, dos ó tres conciertos monstruos en la plaza de toros, tomando parte mas de trescientos instrumentos, y presentándose la plaza vistosamente iluminada con faroles de color y completamente decorada con colgaduras, gallardetes, banderolas y guirnaldas.

Las piezas que se ejecutarán serán nuevas y escritas expresamente para estos conciertos por un profesor de gran reputación y autor de varias piezas musicales de gran efecto y que han sido muy aplaudidas en mas de una ocasion.

El lunes próximo á las ocho de la noche se reúne la sociedad libre de economía política de Madrid, en cuya noche empezará la discusion de las asociaciones de operarios en general y de su influencia en el bienestar de las llamadas clases trabajadoras, y examen de las sociedades de este género fundadas recientemente en varios países de Europa.

El Sr. D. Balbino Cortés y Morales va á publicar dentro de pocos dias, por entregas semanales, un Diccionario de nombres ó Repertorio universal de conocimientos útiles, recopilacion considerable de preceptos y recetas para todas las necesidades de la vida.

Se ha concedido el teatro Principal de Granada al actor Sr. Delgado.

Esta tarde recibimos de nuestro servicio particular el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 25. La aceptación de Austria á la idea del Congreso con las bases establecidas por Francia puede considerarse ya como un hecho, porque el gabinete de Viena ha pedido y obtenido cierta variación en el programa respecto á la cesion del Véneto, variación que, sin embargo, no altera la base de las negociaciones.

El Congreso, pues, se verificará: ninguna de las potencias quiere echar sobre sí la responsabilidad de provocar la guerra.

La Dieta ha adoptado por unanimidad la proposición de los Estados que asistieron á la conferencia de Bamberg. Los representantes de Austria y Prusia acompañaron sus votos de una declaración extrañando que Wartenberg estuviese unido á los autores de la proposición, habiendo contribuido con sus armamentos al conflicto presente.

La declaración de Austria y Prusia añade además, que Wartenberg solo podría probar su intención de mantener la paz presentando una proposición para que se convoque para el 9 el Parlamento.

La Asamblea garantizaría esta proposición, y ella sería el medio de que los Estados alemanes entrasen en vías pacíficas, tratando de conciliar todos los intereses é impidiendo toda política belicosa.

Austria y Prusia insisten en pedir la convocación del Parlamento, único medio quizá de impedir la guerra entre los Estados a emanes.

Oldemburgo ha pedido que se examinasen sus pretensiones sobre el Holstein.

Holanda insiste en la salida del Luxemburgo de la Confederación.

Las noticias traídas de Saint-Nazaire por uno de los buques de la Compañía general trasatlántica, anuncian que había legado á Lima la nueva del bombardeo de Valparaiso, ocasionando algunos desórdenes.

El gobierno peruano había ordenado que todos los españoles residentes en Lima y el Callao se presentasen en la prefectura. En efecto, todos ellos obedecieron inmediatamente y fueron reducidos á prisión, haciéndose efectiva esta medida á todas las provincias de la república.

El 21 de abril, fecha á que alcanzan las noticias del Callao, existían 200 españoles presos y encerrados.

Ayer al cerrarse la Bolsa quedó el 5 por 100 italiano á 39,80; el 3 por 100 portugués á 43; el Crédito territorial francés á 1,112 y el Movillario á 515.

Tolon, 24. A las cuatro de la tarde ha fondeado en esta bahía la fragata acorazada «Tetuan», que se dispone á partir para España.

Al despedirse ayer de SS. MM. el príncipe de Monaco que debe marchar al Pacífico formando parte de la tripulación de la Tetuan, recibió de S. M. la reina el honorífico cargo de manifestar á los bravos marinos que van á ser sus compañeros, la satisfacción y orgullo con que nuestra augusta soberana ha visto su proceder y la energía y sufrimiento con que sostienen en aquellos mares la honra del pabellon español.

Un amigo nuestro, que en la mañana del 24 se dejó en la berlina núm. 332, de la propiedad de Juan Rodríguez Estremera, una alhaja de oro y brillantes de valor de 20,000 rs., tuvo el gusto de recuperarla cuando después de una hora se presentó en el puesto de coches de la plaza del Progreso. El honrado Rodríguez Estremera, que saludó con gozo á nuestro amigo al devolverle la alhaja, no quiso recibir gratificación alguna, como tampoco ha querido recibirla en las diferentes veces que ha practicado actos semejantes.

El domingo próximo se verificará en el paraninfo de la universidad Central el acto de conferir el grado de doctor en la facultad de ciencias al licenciado don Emilio Ruiz de Salazar y Usategui, profesor sustituto de las cátedras de geodesia y física matemática de la misma universidad Central. Será padrino del graduando el doctor y catedrático D. Manuel María José de Galdo.

El teniente de navío D. Simon Manzanera es el encargado de acompañar en su viaje al Pacífico al príncipe de Monaco en calidad de oficial instructor.

La fragata Tetuan ha salido ya del día de Tolon y dentro de un par de dias regresará á España. El ministro de Marina la visitará probablemente en Cartagena antes de que emprenda su viaje al Pacífico.

Hoy ha quedado ya en el Congreso el expediente pedido por el general Reina sobre denegación de una antigua demanda de D. José María Lopez, á nombre de varias personas residentes en el Perú interesadas en los créditos procedentes de varias presas hechas por los ingleses en

1804 y 1803. También se ha remitido el expediente general formado sobre el mismo asunto por el ministerio de Hacienda.

Habiéndose causado por segunda vez discordia en la audiencia de esta corte, al dictar sentencia en la causa que se sigue contra D. Javier Ramirez y D. Joaquín Cobo, por injurias al monarca interidas en el número 511 de La Democracia, se ha mandado pasar dicha causa á mas señores para dirimir la discordia, teniendo que señalar el día de la nueva vista. En esta causa, según recordarán nuestros lectores, fueron absueltos libremente los procesados por el juez del distrito de Buenavista; pidiendo el fiscal de S. M., cuando la causa subió en consulta á la audiencia, que se les impusiera á los Sres. Ramirez y Cobo la pena de nueve años de prisión y 400 escudos de multa.

Ayer hablamos de amenazas hechas por medio de anónimos á los diputados que con arreglo á su conciencia voten en tal ó cual sentido. Hé aquí la copia de uno de estos documentos.

«Señor diputado de la provincia de... La nación en masa, incluidas todas las clases de la sociedad, declara traidores á la patria á todos los que llamándose representantes del país en la presente legislatura, tenga la osadía de votar el presupuesto presentado por el traidor O'Donnell, los que serán pasados por las armas el día del triunfo, no muy lejano. Un español.»

Parece que ha sido jubilado el regente de la audiencia de Mallorca, concediéndole los honores de ministro del tribunal Supremo de Justicia.

D. Luis Muzquiz y Mosquera, abogado fiscal que era de la audiencia de Burgos, ha sido nombrado jefe del negociado de segunda clase de la asesoría del ministerio de Hacienda con el sueldo de 2,000 escudos.

Habla ya algún periódico de que España tomará parte en el congreso que ha de entender en la cuestión austro-italiana. Todavía la reunión de este Congreso no es una cosa resuelta, y por otro lado las cuestiones que en dicho Congreso deberían ventilarse son tales, que España es entre todas las naciones la mas alejada de los intereses que se discutan. España, lo hemos dicho y lo repetimos, observará hoy como antes una estricta neutralidad.

Recibimos cartas de la provincia de Jaen en que se nos dice que varios agentes revolucionarios recorren los pueblos de Sierra Morena procurando levantar los ánimos en favor de sus planes de trastorno. No nos extraña, porque ya hemos dicho en repetidas ocasiones que se conspira; pero tampoco debe infundir cuidado estos trabajos, que el gobierno está al tanto de ellos y sigue de cerca á los perturbadores del orden.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,344 fanegas de trigo, á 4'690 escudos fanega, y la cebada de 2'200 á 2'400 escudos.

CONGRESO.—Hoy 25.

La sesión empezó á la una bajo la presidencia del Sr. Ardanaz.

Leida el acta de la anterior fué aprobada.

Entrando en el orden del día continuó la discusión pendiente sobre el voto particular del Sr. Nocedal.

El Sr. Nuñez de Prado dijo que el voto del Sr. Nocedal, en lo que tiene de político, no es más que la síntesis de las doctrinas del grupo de que es jefe, y en lo que tiene de económico, la deducción lógica de los errores que el Sr. Moyano había espuesto con pasmosa prolijidad en dos sesiones consecutivas.

El Sr. Nocedal, enemigo del parlamentarismo, no le inspira confianza la política del ministerio que preside el duque de Tetuan, que tiene por norte el afianzamiento del régimen liberal en nuestro país. Al Sr. Nuñez de Prado esta política, que es la de resistencia al desorden, á las esperanzas químéricas y á las empresas temerarias con las solas armas de la libertad, le parece una gran política.

Dijo que los parlamentarios son cuerpos esencialmente políticos, que intervienen en el gobierno por medio de la discusión, reflejando las exigencias de la opinión pública, y que no podían ni acostumbraban á legislar sobre cuestiones económicas sino por medio de autorizaciones, acerca de lo que adujo ejemplos tomados de la historia de otros países y del nuestro.

Tratando de la cuestión de economías manifestó que estas no podía emprenderlas en grande escala el partido moderado, que es un partido centralizador y proteccionista, y que si fueran tan necesarias como decía el Sr. Moyano, no era este señor el que podría realizarlas sino un ministerio progresista de la escuela descentralizadora y libre-económica.

Hablando estensamente de los cupones y de la emisión, dijo que podía discutirse acerca de la conveniencia y oportunidad de llevar á cabo estas medidas; pero que del uso que el gobierno hiciera de la autorización se tenía la garantía en la responsabilidad ministerial, porque el gobierno había de dar cuenta á las Cortes en la próxima legislatura.

Hizo la historia de los arreglos de la deuda verificadas en España y en otros países, demostrando que si la ley de 1841 estaba basada en una injusticia, como era la reducción del capital, de lo que no había ejemplo ni en España ni en el extranjero, no debía haber inconveniente en modificarla.

Concluyó manifestando que si el estado económico del país era malo, era peor su estado político, y que para resistir á la revolución era preciso prestar apoyo al gobierno del duque de Tetuan, que había dado muestras inequívocas de saberla contener, sin recurrir á violencias ni á leyes de excepción.

El Sr. Gonzalez Serrano usó de la palabra para una alusión personal, y dijo que el dictamen de los abogados sobre la cuestión de los cupones, no tiene la importancia que se les que se quiere dar porque á los letrados se les pide conforme á datos equivocados, y para demostrarlo leyó un documento que se encuentra en el expediente y dió al duque de Tetuan que leyese dicho documento antes de llevar á la sancion el proyecto de autorizaciones caso de que sea aprobado por las Cámaras.

Dijo que seguiría al duque de Tetuan hasta la cima, menos en la cuestión de cupones, y terminó dando consejos á los ministros, á los moderados, progresistas, demócratas, disidentes y union liberal, asegurando que los cupones se parecen á los cargos de piedra.

El señor ministro de Hacienda dijo que él había citado las palabras del señor Pacheco porque no se referían á la cuestión de derecho sino á la de conveniencia de arreglar nuestro asunto.

Preguntó además al Sr. Gonzalez Serrano si al decir que la cuestión de los cupones se parecía á la de los cargos de piedra, había querido ofender á los ministros y á la mayoría de los diputados, y pidió que retirase la comparación.

El Sr. Gonzalez Serrano dijo que él había querido decir que conforme con la cuestión de los cargos de piedra se quería combatir al partido moderado á pesar de no poder acausarse tal hecho á todo el partido, lo mismo pasaría en adelante con la cuestión de los cupones respecto á la union liberal.

El señor presidente del Consejo dijo que no podían hacerse comparaciones de actos que se traen á las Cortes para ser discutidos y aprobados con actos que estaban calificados y condenados como delitos.

El duque de Tetuan añadió que si el gobierno continuaba en el poder, era por la inmensa responsabilidad que pesaba sobre él, y solo continuaría mientras contase con la confianza de la Corona y el apoyo de las Cortes; que había traído á estas un proyecto de ley que consideraba útil á la nación, y que si las Cortes no lo aprobaban no permanecería ni un momento el ministerio en el poder.

El presidente de la Cámara manifestó que él había creído oír al Sr. Gonzalez Serrano que sus palabras no estaban dichas con intención de ofender á los señores ministros ni á ninguno de los diputados que piensan como el gobierno, é invitó al orador á que confirmase su creencia.

El Sr. Gonzalez Serrano dijo que era una ofensa suponer que él había querido injuriar á los señores ministros ni á los diputados de la mayoría, y que por el contrario, él consideraría como una calamidad para la nación la retirada del general O'Donnell del poder en estos momentos.

El Presidente declaró terminado este incidente.

El Sr. Nocedal usó de la palabra consumiendo el tercer turno en pró de su voto particular, empezando por asegurar que la votación de su voto particular suponía el desear el proyecto que presentaba el gobierno; que no atendiesen á quién firmabasino á lo que significaba, y que no hubiese nadie que apelase á la estratagema de la fuga como se había dicho que iban á hacer algunos diputados.

Aseguró que el proyecto de autorizaciones era inconstitucional, y por tanto no podía aprobarse, y escitó sobre este punto á los diputados á que imitasen á los procuradores á Cortes que negaban los subsidios al emperador Carlos V.

Dijo que el proyecto de ley era una dictadura desembocada, y las dictaduras no se discuten sino que se toman por quienes se creen destinados por la Providencia, y los pueblos los sufren cuando los creen dignos de ella, y si no lo son los rechazan.

Además él no concedía la autorización al gobierno porque no merecía su confianza, y no la merecía porque le vela inclinado por la pendiente revolucionaria, sin que nada significasen en contra las leyes de asociaciones y de imprenta, porque esta última solo prueba que no queriendo adoptar el sistema de la previa recogida, absolutamente necesario, se tenía que apelar á un sistema de crueldad.

Después de hacer grandes elogios de la capacidad del Sr. Alonso Martinez, le negó que tuviese competencia para resolver la cuestión de Hacienda tal y como hoy se encuentra.

Aseguró que porque moderados y progresistas hubieran pedido autorizaciones no podía deducirse que estas fueran conformes á lo que determina la Constitución del Estado, y mucho menos la actual, que es muy superior en estension é importancia á todas las anteriores.

Entró en seguida el orador á tratar la cuestión de cupones y la examinó bajo el punto de vista legal, negando que tuviera razón ni los abogados españoles que dieron dictamen en favor de los poseedores de estos valores, ni estos en las pretensiones que hoy tienen.

Estando próximas á trascurrir las horas de reglamento pidió el Sr. Nocedal al presidente que suspendiera la sesión por estar muy fatigado. Este accedió á sus deseos y se levantó en seguida la sesión.

Eran las cinco.

Esta tarde hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Barcelona, 24. Ayer en San Pablo de Palomar con motivo de haberse abierto dos fábricas y de querer impedir algunos operarios que otros entrasen al trabajo, tuvo necesidad la autoridad superior militar de este principado de enviar una pequeña fuerza á aquel punto. Hoy ha vuelto á producirse alguna alarma, habiendo sido detenidos tres ó cuatro discolos. Este hecho es de escasa importancia, pudiéndose asegurar que el orden se halla completamente restablecido.

El excelente método curativo que para las enfermedades de los ojos emplean los hábiles oculistas Sres. Raphael y Fischer por medio de sus lentes graduadas, es cada día mas apreciado del público á medida que su uso se va generalizando. No nos extraña este resultado, porque los espresados oculistas, después de venir precedidos de un crédito justamenteadquirido en el extranjero, han permanecido tres meses en Madrid realizando bastantes curas en el órgano de la vista.

Aocho fueron conducidos á la cárcel dos individuos que hirieron á otro de bastante gravedad. La ocurrencia tuvo lugar en el paseo de Recoletos, siendo auxiliado el herido en la casa de socorro de la calle de Fuencarral, donde continuaba hoy por la mañana en atención á su estado poco satisfactorio. El juzgado de la Universidad instruye la correspondiente causa.

En el almacén general de efectos de presidios, situado en la calle del Barquillo, núm. 16, se va á poner á la venta, como todos los años, un gran número de sombreros de paja de los construidos por los presidentes de España, y que se venden á 2 y 11 rs. según su clase.

Las autoridades así civiles como militares de toda España, dan la seguridad en los despachos telegraficos recibidos hoy, de que en todas partes reina la tranquilidad mas completa.

Hoy se ha dicho en Madrid con referencia á despachos telegraficos, que la Italia empezará por mar sus operaciones contra el Austria y que al efecto el almirante Persano ha salido de Florencia para tomar el mando de la escuadra.

Pregunta un periódico que por qué privilegio se ha nombrado promotor fiscal de Antequera á D. José Fernandez Roda, natural de aquella ciudad, y que nunca ha ejercido la abogacía.

Este señor viene ejerciendo desde enero de 1862 y desempeñó el cargo de promotor en comision desde julio del 64 á 21 de octubre del mismo año, y en propiedad lo viene desempeñando ya desde julio del 65. No sabemos qué privilegio ó qué irregularidad nota en esto el periódico á quien contestamos.

Se han publicado los edictos convocatorios para la provision de la prebenda lectoral de la santa iglesia catedral de Lérida, vacante por fallecimiento de don José Ibars.

La Iberia hace hoy la siguiente rectificación:

«Tenemos una verdadera satisfacción rectificando una noticia que dias atrás publicamos por habérmola comunicada desde Málaga. El castigo que se le impuso á un soldado del regimiento que lleva el nombre de esa ciudad no fué porque este hubiese victoreado al general Prim, sino por otras faltas de distinta índole, segun ahora se nos participa por conducto al parecer autorizado.»

Varios periódicos llaman la atención del señor alcalde-corregidor, para que su autoridad dicte las órdenes convenientes á fin de que desaparezcan los vetustos é incómodos canales que aun existen en abundancia en muchas casas de Madrid y sirven para propinar abundantes, molestos y terribles baños de chorro á los transeuntes en tiempo de lluvias.

Ha fallecido en esta corte víctima de una afección cerebral el Sr. D. Cayetano García del Pozo, antiguo oficial honorario del ministerio de Gracia y Justicia, y juez de primera instancia que fué de Riazza, Illescas y Novelda. La muerte de este dignísimo funcionario ha sido profundamente sentida por cuantos tuvieron el gusto de tratarle, pues había sabido captarse el aprecio general. Acompañamos á su desconsolada familia en su profundo y natural dolor.

Esta tarde á última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 25. El gobierno chileno se ha dirigido al de Inglaterra pidiendo la separación del ministro inglés en Santiago, Mr. Thompson.

Créese que las noticias del Callao, relativas á la prision de los españoles no son mas que la reproducción de las mismas que llegaron por el correo anterior.

El gobierno chileno ha destituido á su representante en Londres.

No hay nuevas noticias de las operaciones de la escuadra española.

El gobierno español no tiene noticia alguna que confirme lo que dicen nuestros despachos particulares, sobre la prision de todos los españoles residentes en el Perú.

En Lisboa se van á desarmar dos ó tres buques de guerra, y entre ellos el vapor *Mindelo*.

El compositor Gounod, autor de la ópera *Fausto*, ha sido nombrado individuo de la academia de Bellas Artes de París, para llenar la vacante que dejó la muerte del compositor Clapisson.

Nuestro corresponsal de Lisboa nos dice que circula el rumor de que el señor Andrade Corvo se encargará pronto de la cartera de Obras públicas.

Hace notar el *Siecle* que la letra *M*, inicial de las palabras *música* y *melodía*, es también la de los nombres de muchos notables compositores, como Marcello, Monsigny, Méhul, Mozart, Martini, Mercadante, Monpon, Meyerbeer, Malibran, Mayseder, Miné, Musard, Masini, Maillard, Mendelssohn, Massé, Moscheles, Membré, Mermet, etc.

La academia médico-quirúrgica Matritense celebrará mañana sábado á las ocho y media de la noche junta general extraordinaria para dar cuenta de los informes de las comisiones respectivas sobre los instrumentos inventados por don Rafael Sausa, catedrático de la facultad de medicina de Madrid, y D. Francisco Delgado Jugo. Dichos informes se someterán á la discusión de la academia.

Parece que ha sido aprobada por la junta superior facultativa del cuerpo de artillería la Memoria que sobre espoleadas de percusión y de tiempos ha redactado el joven y entendido capitán del arma D. Agustín Gomez de Vildosola. Trabajos de esta clase deberían ser dados á conocer en sus detalles por los periódicos militares, y prestarían un buen servicio á los aficionados á esta clase de materias.

Dice *La Discusion*: «Ayer á última hora corrieron rumores de trastornos.» Lo creemos, porque hay muchas personas que tienen el poco envidiable entretenimiento de esparcirlos diariamente, quizá con el fin de ver si consiguen que se repita lo de la fábula del *Lobo y los pastores*; pero si es así, no creemos que andan acertados.

El domingo 27 se verificará en la real iglesia de Santa Isabel la solemne función principal con que la real asociación de Santa Rita, establecida en dicha iglesia, festeja á su titular como día último de la notable y lujosísima novena, que viene, según costumbre, celebrándose. La misa será de pontifical, pronunciándose en ella el panegírico, que esperamos con fundamento sea notable, el distinguido orador Sr. Don Francisco Bermudez de Cañas, rector del Sacromonte

de Granada, que ha llegado anteayer á esta corte con el objeto de predicar tres sermones. La función, según tenemos entendido, será por convite.

*El Español* anuncia que además de las muchas enmiendas que presentarán al proyecto de autorización los diputados moderados, han presentado ya las suyas los señores Catalina, Concha, Gutierrez, Coronado y Quintana.

*El Pabellón Nacional*, contando con que llegarán á 85 los votos que en el Congreso se emitan contra el proyecto de autorizaciones, escita hoy á los diputados enemigos del proyecto para que eviten el que este sea ley. Creemos que todas las excitaciones de nuestro colega no alcanzarán á lograr que muchos representantes del país se dejen arrastrar por ellas.

La compañía madrileña de alumbrado y calefacción por gas ha operado una verdadera revolución en el sistema de combustible, revolución por supuesto ventajosísima para las familias que se han apresurado á hacer colocar en los fogones de las cocinas de sus casas los hornillos especiales para cok. Los resultados conseguidos han sido superiores á las esperanzas de los que han adoptado dicho sistema, porque está probado que la economía es de mas de 50 por 100 sobre el carbon vegetal. Pocas son ya las familias que no han ido á visitar el establecimiento de la calle Mayor, núm. 12. Ya se sabe que en dicho establecimiento están á la vista de cada uno los aparatos tanto para los fogones como para las chimeneas refractarias cuyo uso, también muy ventajoso, se generaliza de una manera notable en Madrid. No hay duda que el cok no tardará en ser el único combustible empleado para todos los usos domésticos.

Por real orden de fecha 17 del actual, comunicada por el Excmo. señor ministro de Hacienda, S. M. se ha servido nombrar al inspector de sociedades anónimas de crédito D. José de la Fuente Alcántara, para que practique la visita ordinaria que previene el reglamento de 30 de julio del año último, á las sociedades de crédito domiciliadas en Barcelona, sujetándose á las prescripciones que dicho reglamento establece, é informando detalladamente sobre la situación de cada una y de las que se hallan en liquidación, á cuyo efecto deberá ponerse de acuerdo con el gobernador de la provincia.

Nuestro corresponsal de Aranjuez nos dice que allí se tiene por cierto que la jornada real terminará el 4 del mes próximo.

Por un edicto expedido por el señor fiscal de la comisión militar de Barcelo-

na, que inserta el *Boletín oficial*, se llama al paisano D. Pascual Ventura Latrre, ayudante de fué del regimiento de caballería de Numancia, á quien se está sumariando por el delito de conspiración y sedición.

La noticia que se ha hecho circular en Barcelona y Madrid, de que algunos fabricantes se verían obligados á despedir á los operarios porque los establecimientos de crédito no cumplían el mandato superior de satisfacer á los industriales la parte de sus cuentas corrientes necesaria para atender á los gastos de la fabricación, carece de fundamento.

*El Diario de Barcelona* dice sobre una falsa noticia que ya desmintió *LA CORRESPONDENCIA*, lo siguiente:

«*Las Novedades*, de Madrid, ha dicho que el capitán general de Barcelona había preguntado al ministro de la Guerra si se aplicaría la última pena al oficial que aquí se procesa por conspiración, en el caso de que se le condenara á muerte. Se nos asegura que el Excmo. señor capitán general no ha hecho esta pregunta ni otra análoga, porque no entra en su sistema el intervenir en los asuntos que penden de los tribunales, ni el consultar sobre lo que está determinado por las leyes.»

El periódico oficial publicará en breve los escalafones del ramo de correos, que están desde hace dos dias concluidos y aprobados.

Ha fallecido en Bilbao el Sr. D. Dionisio Alcalá Galiano, baron de Bellera.

El artículo titulado «La clase militar» que inserta *Las Novedades* de hoy, ha sido denunciado.

Ha llegado á Paris Mr. Layard, portador de la adhesión del gobierno inglés á la nota colectiva de las potencias mediadoras para la formación de un Congreso europeo.

*Las Novedades* dice que el general O'Donnell quiere establecer el estado de sitio en Madrid.

El colega puro se equivoca. El duque de Tetuan desea no tener nunca necesidad de acudir á tal extremo, y si se ve obligado á recurrir á él, no será suya la culpa sino de los que le obliguen á establecerle.

*El Miño* de Vigo, acreditado periódico de Galicia, está publicando en sus folletines una preciosa narración, titulada *El asesinato de la virtud*, del distinguido literato D. José Lopez de la Vega, que á juzgar por los dos tomos que lleva ya publicados, promete ser una de las publicaciones en su género, mas dignas de ser leídas, tanto por su selecto language y ele-

gante distribución, cuanto por el elevado pensamiento filosófico moral que encierra esta verdadera joya de la literatura contemporánea.

La voz de Mazzini se ha mezclado también en el guerrero concierto que hoy resuena en Italia. He aquí una carta-circular del celebre revolucionario:

«El país debe exigir que se haga la guerra, pero guerra exclusivamente italiana.»

Rechacemos toda alianza con Prusia, y si esta se verifica, que quede envuelta en el secreto como si fuese una gran falta que hubiéramos cometido.

Los aliados naturales de Italia son únicamente los pueblos unidos por fuerza al carro de la tiranía austriaca y que desean reconquistar su perdida independencia.

Es menester que la guerra sea italiana en toda la acepción de la palabra, es decir, guerra de ejército y de voluntarios.

Nada de limitaciones improvisadas que son incompatibles con la libertad.

«Tales son las condiciones precisas para que brille en Italia el sol de la victoria!—Mazzini.»

**DIARIO DE MADRID.**

**Santo del día 26.**—San Felipe Neri confesor y fundador.—Tempora.—Ayuno.—Anima.

**Cultos.**—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santo Tomás, donde continúa la novena de Nuestra Señora del Amor Hermoso: á las diez será la misa solemne, en la que predicará D. Basilio Sanchez Grande y por la tarde en los ejercicios dirá el sermón D. Benito Sanz y Forés.—Sigue celebrándose la solemne y religiosa novena de la Santísima Trinidad en la iglesia del Carmen Calzado: á las diez será la misa solemne, en la que predicará don Agustín Lorente Martín, y por la tarde en los ejercicios predicará D. Gregorio Montes.—En las monjas Trinitarias se cantarán vísperas de la Santísima Trinidad á las dos de la tarde y á las cinco mañanas.—Sigue la novena de la Virgen de las Flores en el oratorio del Espíritu Santo, y predicará por la tarde D. Mateo Yagüe.—Termina la novena de Santa Rita de Casia en las monjas de Santa Isabel, y será orador D. Cesáreo Gonzalez Llanos.—Continúa la devoción del Mes de María y predicarán hoy: en San Antonio del Prado, D. Juan Abdon; en Monserrat, D. Francisco Besalu; en las Carboneras, D. Joaquin Montalvan, y en San Isidro, D. Luis Millan.

**Visita de la Corte de María:** Nuestra Señora del Socorro en San Millan ó la de los Temporales en San Ildefonso.

**Orden de la plaza.**—Servicio para el día 26.—Señor brigadier de día: Excelentísimo señor don Eduardo Caronde-

let, marqués de Portugalete.—Parada: Asturias.—Jefe de día: Señor teniente coronel comandante del regimiento infantería de Burgos, D. Pedro Hernandez Sancho.—Visita de Hospital: Príncipe de infantería, segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Asturias, cuarto capitán.—El general gobernador, Corvino.

**ANUNCIOS.**

**UNA SEÑORA VIUDA DESEA CO-**locarse con una señora ó caballero solo. Darán razon, Carretas, número 22, tienda.—2

**SE VENDE UNA GUARNICION** Spara berlina; está nueva y se dará arreglada. Carmen, 4, bajo izquierda, de nueve á doce de la mañana.—1

**SE ALQUILA UN CUARTO SE-**gundo, amueblado y por un precio módico, en la calle del Caballero de Gracia. Darán razon Hernan Cortés, 14, bajo.—2

**SE COMPRAN LIBROS DE TODAS** Seclases. Calle de los Leones, núm. 1, librería de Rodríguez. Hay de venta treinta mil volúmenes raros y curiosos.—1

**ESTABLECIMIENTO SERO-LAC-**té de Campo-Bayona, estación de Cures de petit-lait, según el método alemán, para la curación de la tisis y otras afecciones del pecho; para las enfermedades crónicas, como dispensias, hipocondria, histérico etc., etc. Este país montañoso y pintoresco goza de un aire tan puro que nunca hubo caso de cólera. Hay también aguas minerales y establecimiento balneario, lo que permite combinar y asociar estas dos medicaciones. Director doctor E. de La Riviere. Para mas pormenores, dirijirse calle del Amor de Dios, núm. 5.—3

**LA PENINSULAR.**

Debiendo proceder esta compañía á la construcción, por cuenta particular, de una casa en los terrenos de la Quinta del Espíritu Santo, pasado el puente del arroyo Abroñigal, se adjudicarán todos los trabajos mediante subasta pública que tendrá lugar el dia cuatro de junio próximo á la una de la tarde en las oficinas de esta direccion, calle Mayor números 18 y 20.

A continuación tendrá lugar en el propio dia otra subasta para la enagenación de varios solares en los mismos terrenos de la Quinta del Espíritu Santo.

Los planos y pliegos de condiciones respectivos pueden verse en las espresadas oficinas. Madrid, 24 de mayo de 1866.—El director general, Pascual Madoz.

co del mariscal mientras estuvisteis en el de la duquesa?

—Sí que lo sé.

—Creo no haber cometido ninguna indiscrecion voluntaria con haber visto lo que pasaba en él.

—¿Y quién piensa en semejante cosa?

—Pues bien, continuó Mr. de Montnac, por el modo con que la duquesa os recibió, y por el que habeis tenido al hablarla, sin que por esto yo haya oido una sola palabra, hubiera jurado que la conociais desde hace mucho tiempo.

—Sois un excelente observador, mi querido comandante, pues habeis acertado. La prueba es que hace seis años que conozco á la duquesa.

—¿Cómo seis años exclamó Roberto en un tono de voz que provocó una llamada al orden de varios aficionados. ¿Seis años! repitió, ¿pues no acabais de decirme que solo la habeis visto cuatro veces?...

—Y así es la verdad. Cuatro veces con esta. Solo tengo que añadir que estas cuatro veces se encuentran desparramadas en el curso de seis años. La primera es cierto me dió ocasion de pasar algunos dias cerca de ella.

—¡Ah! ¡Siendo así...! dijo Roberto sonriendo.

—No prejuzguéis. De la duquesa no debe ni aun sospecharse, respondió vivamente sir Williams.

—¿Y la segunda?

—¿La segunda? Apenas tuve tiempo para dirigirla tres palabras. La tercera corrimos juntos un gran peligro por espacio de algunas horas. Y por último, hacia diez y seis meses que no habia vuelto á ver á la señora de Sandoval cuando vos mismo me la hicisteis notar esta noche, dándome ocasion para hablarla por cuarta vez.

—Que tal vez se prolongue tanto como la primera...

—¡Roberto! Os equivocais en vuestras suposiciones. La primera vez que vi á la duquesa, si pasé algunos dias en su compañía, fué porque hicimos juntos un mismo viaje.

—No os incomodeis, Williams. No es mi ánimo ofender en lo mas mínimo la reputación de esa señora; si sonrío al escucharos, es porque me parece singular que os conociais tan bien para encontraros tan poco.

—Es porque hay una cosa que ignorais aun.

—Voy á explicarosla mientras esas señoritas bailan la famosa *Tirolesa*. Es verdad que hasta esta noche solo habia encontrado tres veces á la duquesa de Sandoval; pero tambien lo es que cada una de estas tres veces ha sido un acontecimiento en mi vida, pues si existe aun, á estos tres encuentros lo debo, si es que se debe algo á quien os impide morir.

—¿Cómo! ¿la duquesa os ha salvado la vida?

—Tres veces, ni mas ni menos.

—¿Pero en qué circunstancias? Sepamos.

—¡Oh! sería muy largo de referir.

—Perdonad si me he manifestado algo indiscreto?

—¿Indiscreto? de ningun modo, mi bravo comandante.

—Entonces, permitidme una pregunta.

—Con mucho gusto.

—¿Quién es ese señor que acompaña á la duquesa?

—El duque de Sandoval.

—¿Sumarido?

—No, su cuñado. Un cumplido caballero que tendré el honor de presentaros mañana por la mañana.

—¿A mí?

—A vos.

—¿Y en dónde?

—En mi misma casa.

—Pero... tal vez yo no pueda....

—¡Oh! Ya podreis. Os lo aseguro.

—No os entiendo.

—Os necesito.

—¿Mañana por la mañana?

—Sin falta á las seis y media.

—Milord, me resentais una série de enigmas, y debo advertiros que poseo una inteligencia muy perezosa para esto de adivinar.

—¿Queréis saber el secreto? Pues bien, voy á deciroslo.

—Os lo agradeceré en el alma.

—Querido amigo, me bato mañana.

—¡Qué os batís! dijo Roberto con un tono tan brusco, que de nuevo volvió á llamar la atención.

—Pues sí que me bato. ¿Qué encontráis en esto de extraño?

—Dispensad, Williams. Pero estaba tan lejos de esperar una cosa semejante... En fin... ¿Y con quién os batís?

—Con el cuñado de la duquesa.

—¿Con el duque de Sandoval?

—En persona.

—¿Habeis tenido algun altercado esta noche?

—Absolutamente ninguno. El duque

voy á referir. Me encontraba en Ginebra, esa caverna de hombres de bien, como la llama lord Byron. Me fastidiaba prodigiosamente y para distraerme me afilié en una sociedad de sabios. Me gusta mucho estudiar todos los géneros de locura. La del hombre que cree saber, es muy original, os lo aseguro. Un dia de sesion, uno de nuestros colegas se presentó muy azorado: «Señores, dijo, acaban de proponerme la esplicacion de un fenómeno extraño, un fenómeno sorprendente, un fenómeno desconocido, un fenómeno, en fin, que toda vuestra ciencia será época para resolver el problema.»

—¡Hablad! ¡hablad! contestaron por todas partes.

«Señores, continuó el sabio, voy á establecer el problema en las mismas condiciones en que me lo han propuesto. Llenais una vasija de agua hasta el borde, deslízais cuidadosamente en ella una carpa, y el agua no se vierte á pesar de la ley inflexible de que todo cuerpo que se arroja al agua desaloje una cantidad especifica igual á su volumen.»

Grande emocion en la docta asamblea á causa de esta propiedad (de la carpa, absorber el agua sin aumentar el volumen. La sesion fué borrascosa, y como era de esperar, terminó sin concluir nada. Los sabios se entregaron á las mas penosas investigaciones, trabajaron de una manera prodigiosa y emborraron tanta cantidad de papel, que su venta hubiera hecho la fortuna de cualquier trapero. Nos reuniamos cada ocho dias. Dos meses se pasaron en discusiones. Ya se habia llegado á las personalidades: las espresiones parlamentarias eran reemplazadas por groseras injurias, exactamente como en las cámaras. Para abreviar, la perturbacion era general. Por fin, á la décima ó undécima sesion hice llevar una vasija llena de agua y mandé al conserje que me trajera una carpa. Puse con mucho cuidado la carpa en el agua, y sin embargo, la vasija rebosó, como es físcil suponer. El estupor fué general. Al dia siguiente recibí la visita de una comision de estos señores, rogándome oficiosamente que presentara mi dimision. Yo no era á sus ojos mas que un ignorante que habia dudado de la ciencia. La conclusion de esto, señora, es que se discute sobre un hecho, que se deducen consecuencias hasta no mas, y que el mejor dia se descubre que el hecho no existe.

—Muy bien, sir Williams La moral que se desprende de vuestro apólogo es que no ha habido causa en vuestra mania por los viajes.

—Habeis adivinado, señora.

—Sin embargo, me permitiréis que conserve mis convicciones personales.

—¡Ah! ¡si son convicciones!

—Sin duda alguna. Desde luego están apoyadas en un hecho material.

—¿Cuál?

—Pero... aun cuando no fuera mas que la causa que ha determinado vuestro último viaje, el que acabais de hacer.

—¡Y bien!

—Que habeis estado en el Cabo para dar tiempo á que vuestro arquitecto os acabe la casa de Paris.

—Esta vez me doy por vencido.

—¡Lo confesais! ¡Y lo de vuestras tentativas de suicidio, ¿lo confesais tambien?

—No me atreveria á negarlas ante vos, señora, pues que habeis, por decirlo así, asistido á dos de ellas.

—¿De veras? ¿habeis tenido semejantes ideas?

—Dejaría de ser un buen gentleman y un verdadero inglés si no las tuviera. El dia mismo pensado, cuando el disgusto de las cosas de este mundo empieza á serme demasiado violento, reuniré á mis amigos para despedirme de ellos, porque es preciso ser político hasta el último momento, y dejaré este estrecho escenario donde tanto polichinela se agita sin que pueda decir por qué.

—¡Oh! dijo Regina con un movimiento marcado de reprobacion.

—No teneis razon en escandalizaros de lo que digo. Sabeis que no *hago frases* y que no soy tampoco tan tonto, ó tan loco, como gustéis, para echarla de filósofo. Hablo según me inspira mi razon. Además es achaque de familia. Una mañana en que mi abuelo salió á caza, porque sobrevino una abundante lluvia, seguida en una gran helada, se quitó la corbata y se colgó de un árbol. Mi padre, cuando llegó á los cuarenta años, viendo las cosas del color que yo las veo ya, y pareciéndole encantador el episodio de Clarence, á quien Shakespeare precipita en un tonel de malvasia, mandó construir un delicioso tonel de madera de rosa con aros de oro mazizo y clavos con cabeza de esmeralda. En seguida se marchó á Nápoles para comprar el mismo la suficiente cantidad de verdadero lacrima-cristi, que era el vino que más le agradaba. Lo trajo cuidado-

**PÉRDIDA.—DOS PARES DE GEMELOS** de teatro que se quedaron en la butaca núm. 7 de la fila 14, en el Real, la noche que se cantó *El Trovador*, función de beneficencia.

La persona que los hubiera hallado, podrá presentárselos al conserje de la sociedad del «Círculo de la Unión» calle Mayor; quien gratificará.—4

**BANOS Y AGUAS MINERALES** Hidro-sulfuradas-salinas de Paracuellos de Giloca.

Dicho establecimiento, situado a media legua de Calatayud, provincia de Zaragoza, ya ventajosamente conocido del público, ha entrado en un período de mejoras que reclamaban las circunstancias y la elegante y numerosa concurrencia, cuyo aumento progresivo ha ido notándose de año en año. Por eso, accediendo el propietario a las indicaciones de varios banistas, ha construido un bonito edificio con espaciosas habitaciones claras, bien ventiladas y adornadas con muebles nuevos, decentes y cómodos: un estenso comedor, un salón de recreo y un mirador ó terrado con alegres vistas. También se han hecho paseos, un oratorio y se ha aumentado el número de pilas de mármol mejorando además las antiguas.

La fonda continuará surtida por cuenta del propietario, y la cocina a cargo de un acreditado cocinero de la corte. El establecimiento estará abierto desde el 15 de junio al 30 de setiembre.

A la llegada de los trenes habrá en la estación de Calatayud un espacioso carruaje que conducirá los viajeros y sus equipajes al establecimiento.—4

**POR 20,000 REALES SE VENDEN** cuatro berlinas y seis caballos con sus guarniciones. Darán razón calle de San Bartolomé, 23, principal.—2

**SE CEDE UNA SALA CON ALCOHOL** en punto céntrico con asistencia ó sin ella: no escasa de huéspedes. Fuencarral, 41, tienda, darán razón.—1

**MÉDICO CIRUJANO.** En el pueblo de Murchante, situado una hora de la ciudad de Tudela, fértil, llano, y de 290 vecinos, se desea un médico-cirujano, cuya dotación se satisfará por los mayores contribuyentes. El que quiera hacer proposición puede dirigirse a D. Cristóbal Aguado en dicho pueblo.—4

**EN EL REAL SITIO DE SAN ILDEFONSO** calle de la Valenciana, número 4, se alquilan para la próxima temporada de verano los cuartos principal y segundo decentemente amueblados. En la calle de Leganitos, número 33, tienda de ultramarinos informarán al que quiera tomarlos en alquiler.—4

**POR AUSENTARSE SU DUEÑO** se vende un magnífico caballo español; podrá verse en el picadero de Almirante, calle de la Justa.—8

**TRASPASO.—POR AUSENCIA DE SU DUEÑO** se traspasa la tienda de sombrería calle del Caballero de Gracia; número 8, con condiciones ventajosísimas. Dirigirse a dicho establecimiento.—6

**EL SABADO 26 PRINCIPIARÁ LA** almoneda de los muebles, etc., de una casa, en la calle de la Ballesta, núm. 8, cuart o segundo de la derecha; continuando en los días sucesivos no festivos.—4

**MIRACRUZ.—SE ALQUILA UNA** de las dos habitaciones, con cuadra-cochera, de la casa de campo de aquel nombre, situada en la carretera general entre San Sebastian y Pasajes, Guipúzcoa. Dirigirse a la viuda de Calisvalvo, San Sebastian, Embeltran, 12.—3

**ZURCIDOS SIN CONOCERSE Y** bordados de oro. Olivo, 6 y 8, pral.

**GRAND HOTEL** de la Terrasse Joffroy, (ANTIGUO GRAN HOTEL ESPAÑOL).

Boulevard Montmartre, 10, PASSAGE JOFFROY, 6, PARIS. Esta fonda es el punto de reunión de las personas mas notables de España y América.

Hay en esta fonda habitaciones lujosamente amuebladas. Su situación es, sin disputa, la mas agradable y cómoda de París, por hallarse próxima a los teatros y en el centro del comercio. Tiene un espacioso terrado con vistas a los boulevares, cubierto con vela en el verano, y en el cual pueden los huéspedes almorzar y comer durante el buen tiempo. El comedor es vasto, habiendo tambien salones de música, de lectura y de tertulia. a Se habla español, inglés, italiano y alemán. Hay intérpretes, guías y correos. Por último, la comida y el servicio no dejan nada que desear.

**DUEÑAS,** MÉDICO-CIRUJANO. **DENTISTA DE CÁMARA.** Carretas, 7, principal.

**DILIGENCIAS DE LA INDEPENDENCIA.**—Desde el día 10 del actual establece esta empresa un servicio directo entre Madrid y Oviedo en combinación con el tren correo a las 8 de la noche. Su administración, calle de Alcalá, número 13, antiguo parador del Rincon.—2

**HOTEL LUISA DE NOELI.** 45, rue Vivienne, Paris. ENTRE LA BOLSA Y EL BOUL. MONTMARTRE

**MANTECADAS DE ASTORGA A** 125 rs. docena.—Las Colonias, Arenal, 12.—13

**FONDA DE BARCELONA.—SE HA** trasladado a la calle de la Abada, núm. 12. Hay habitaciones para huéspedes. Se sirven cubiertos de 8 rz. en adelante y por lista.

**CASA DE CAMBIO Y PLATERIA** de Lopez Espejo.—Se recibe dinero por billetes pagándolo a buen precio. Los objetos de platería se liquidan con un 5 por 100 de rebaja. Atocha, 83, portada encarnada.

**POR AUSENTARSE SU DUEÑO** se vende muy barata una yegua árabe, de seis dedos sobre la marca, y muy maestra. Para mas pormenores darán razón en la calle del Caballero de Gracia, núm. 27, donde se podrá ver.—2

**DOÑA POLONIA SANZ, PRIME-**ra dentista de Cámara y del príncipe Muley-El-Abbas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente a su profesión. Mayor, 22 y 24.

**POR FALLECIMIENTO DE LA** dueña del almacén de muebles, sito en la calle de Jacometrezo, núm. 29, tienda, se hace almoneda de todos, a precios sumamente bajos, hasta fin de mes.—1

**EXPOSICION DE BELLAS ARTES.** Calle del Humilladero, 16, principal izquierda. El dueño de esta numerosa y variada colección de pinturas antiguas ofrece al público de Madrid una exposición como ninguna hasta ahora. Los aficionados podrán comprar y cambiar por lo que se halle espuesto. Por no coger en el local todos sus cuadros hará una variada reforma semanal. Horas de entrada de nueve de la mañana a seis de la tarde todos los días.—1

**LOS ITALIANOS.** **FONDA DEL PRINCIPE.** Hay habitaciones de 4 a 12 rs. diarios. Iden con alimento de 24 a 30 rs.; se sirve por lista y comidas de precio.—Calle del Príncipe, núm. 33.—66

**GRAN HOTEL NUEVO DE ESPA-**ña y América: 86 rue de Lafayette, la mejor y mas céntrica de París.—Casa puramente española, elegante, confortable y económica, ya ventajosamente conocida por los viajeros españoles y americanos.—7

**SE REGALA UN CORTAPLUMAS** S6 un cuaderno al que compre una caja de papel, 100 sobres, lacre, obitas, polvos, tinta, jabon, plumas y portaplumas, lapiceros, todo 10 rs.; mas superior, papel vitela, 14; dorado y luto, 15. Jacometrezo 71, cerca de la plazuela de santo Domingo, almacen de papel de Fernandez.—1

**AVISO AL PUBLICO.—EN LA CA-**lle de Toledo, núm. 77, tienda de tres puertas, se tiene encargo de comprar papel del anticipo de 230 millones. También de Domenech. Horas de nueve a doce de la mañana.—1

**LOS VINOS DE VALDEPEÑAS** tintos y blancos, del marqués de Benemejil, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19.

**AVISO A LAS NOVIAS.**  
EQUIPOS COMPLETOS HASTA LOS MAS RICOS,  
Y UNA GRAN CANTIDAD  
DE JUEGOS DE SABANAS BORDADAS EN BATISTA DE HILO.  
SE VENDEN AL POR MENOR CON 40 POR 100 DE REBAJA  
EN EL DEPÓSITO DE ROPA BLANCA ESTRANJERA  
CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELOS.

**COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA.**  
PARIS, PLAZA VENDOME, NUM. 8.—MADRID, CALLE DE FUENCARRAL, NUM. 2.  
VAPORES-CORREOS FRANCESES.

**SALIDAS DE SAN NAZARIO.**  
1.º El 8 de cada mes sale un buque para La Martinica, La Guadalupe, Santa Lucía, San Vicente, La Granada, La Trinidad, Demerari, Surinam, Cayena, Santa María (Estados-Unidos de Colombia), y Colon-Aspinwall (istmo de Panamá.)  
Servicios en combinación del istmo de Panamá, con los buques del Sur Pacifico, de la América Central y del Norte Pacifico.

La Compañía general Trasatlántica espande billetes y conocimientos directos para Valparaíso, Coquimbo, Caldera, Iquique, Callao, Payta, Guayaquil, Panamá, San José, La Unión, Corinto, Acapulco, Manzanilla, San Francisco, etc.  
2.º El 16 de cada mes sale un buque para San Thomas, Puerto-Rico, Haití, Santiago de Cuba, La Jamaica, La Guadalupe, La Martinica, La Habana, Veracruz, Tampico y Matamoros.

**LÍNEA DE EL HAVRE Y BREST A NUEVA-YORK.**  
Salidas de El Havre.—Los jueves 10 de mayo, 24 de mayo, 7 de junio, 21 de junio y 5 de julio.  
Salidas de Brest.—Los sábados 12 de mayo, 26 de mayo, 9 de junio, 23 de junio y 7 de julio.

**PRECIOS DE LOS PASAJES.**

	1.ª CLASE.	2.ª CLASE.	3.ª CLASE.
De Madrid a Nueva-York, por El Havre ó Brest (incluyendo el tránsito en ferro-carril. . . . .)	Rs. 3,528	Rs. 2,130	Rs. 1,587
De El Havre ó de Brest, a Nueva-York. . . . .	2,800	1,600	1,200

**DIRIGIRSE PARA BILLETES, FLETE Y MAYORES INFORMES:**  
EN PARIS: Boulevard des Capucines, núm. 12, y Faubourg Saint Denis, número 108.—EN SAN NAZARIO: M. Bourbeaut, agente.—EN EL HAVRE: MM. W. Hieselin y compañía.—EN BREST: MM. Kerjegu y Villeferon.—EN MADRID: Sociedad general de crédito Moviliario Español, calle de Fuencarral, número 2, piso principal.—3

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuloaga

samente, lo colocó en el tonel, convidó a sus amigos íntimos, y después de una cena deliciosa, se deslizó en su licor predilecto, recomendándonos en el testamento a mi hermana mayor y a mí que eligiésemos otra manera cuando nos llegara la hora de hacer el grande y supremo viaje, a fin de que no pudiese tachárenos de plagiarios. En cuanto a mi hermano Jorge, como tenía ideas más trágicas, eligió una muerte que causó honda sensación en Tombouctou, lugar donde se efectuó el desenlace. Ya os lo contaré en otra ocasión, porque en verdad, señora, que tenemos una conversación harto singular para un sitio como este.

La duquesa de Sandoval no escuchaba ya a sir Williams. Se había absorbido nuevamente en una profunda meditación. De pronto hizo un gesto de febril impaciencia, y tomando una mano del noble inglés: —Williams! dijo en voz baja, ¿tendrías todavía esas horribles ideas? Sir Williams sintió pasar por sus ojos una nube de fuego. Su rostro se encendió, y entrechando entre las suyas la mano de la duquesa, se inclinó hacia ella, y con un acento que revelaba una pasión extrema: —Reginal murmuró a su oído. La joven duquesa se estremeció visiblemente.

—Os adoro como siempre! Me permitiréis recordar lo que me dijisteis hace dos años, la tarde en que la tempestad tronchaba los mástiles de mi yacht, y en que os tenía desolada temblando entre mis brazos creyendo que íbamos a morir? —¡Callad! ¡Callad! respondió vivamente Regina. Es necesario respetar los recuerdos como se respeta a los muertos... —¿Pero no intentad despertarlos? ¿No es eso lo que queréis decir, señora? interrumpió Williams, cuya fisonomía había vuelto a tomar su aspecto sereno y frío. Perdonadme esta corta escursión en el pasado y ocupémonos solo del presente. ¿Habitaís en París? —Sí, milord. Hace seis meses. —¿Me será permitido presentaros mis respetos? —Tengo la pretension de recibir la mejor sociedad; esto es decir, que las puertas de mi casa las encontrareis abiertas de par en par. —¿Supongo que tendréis día fijo de recepción? —Ciertamente.

—¿Habría indiscreción en preguntaros cuál es? —El martes. —Mil gracias. Tendré mucho cuidado en huir los martes de vuestra casa. —¿Y por qué? —Porque aborrezco la comedia de salón. Se me figura que la ejecutan mucho peor que en el teatro Francés. —¿Lo cual quiere decir...? —Que tendré el honor de presentarme en vuestra casa cualquier día menos el martes.

Regina no contestó. Siguió deshojando, pensativa, las rosas de su bouquet. En este instante sonó la campanilla que indica el fin del entreacto. Sir Williams se levantó y se inclinó profundamente. La joven levantó vivamente la cabeza. —¡Sir Williams! —dijo. —¿Señora duquesa? —La tarjeta vuestra que me han entregado, no trae las señas de vuestra casa. —¿Deseáis conocerlas? —preguntó el gentleman algo sorprendido. —Sí. —Calle de Chateaubriand, 12. —¿Qué día es hoy? —Miércoles. —Pues bien, al sábado, dentro de tres días, se presentará una mujer en vuestra casa. Dad orden para que os la presenten en el momento, sea la hora que sea, y sin que le pregunten una sola palabra... Ahora idos pronto, y no volváis a hablarme en toda la noche.

—¡Obedezco ciegamente! contestó sir Williams, estrechando en la suya la pequeña mano que le tendía Regina. En seguida, radiante la mirada de alegría, se lanzó fuera del palco.

**IV.**  
En el pasillo.

En el momento en que sir Williams cerraba la puerta del palco, se encontró cara a cara con el grave personaje que acompañaba a Regina y que, desde hacia algunos minutos, se estaba paseando en el pasillo de la izquierda. —¡Sr. de Sandoval! exclamó sir Williams inclinándose con una política algo burlona. —¡Sir Williams! mis presentimientos no me engañan jamás. Desde hace tres días que esperaba tener el honor de en-

contraros, dijo friamente el Sr. de Sandoval. —El honor es mio, caballero, replicó el lord. —A propósito, ¿estais completamente restablecido de vuestra herida? —¿De cuál? —De la última. —Completamente, y os agradezco el interés que os tomáis por mi salud. —No me lo agradezcáis, porque es un interés egoísta. ¿Estais en París por mucho tiempo? —No lo sé fijamente. —¿Seríais tan amable que me diérais las señas de vuestra casa? —Calle de Chateaubriand, 12. —¿Y qué hora tenéis para vuestros amigos? —Toda la mañana. —¿En ese caso me permitiréis que os haga una visitita? —Tendré el honor de recibirlos cuantas veces os dignéis presentarlos. —Puede que me presente demasiado temprano. —Sea la hora que quiera siempre estará visible para vos. —Pues entonces, si me lo permitís, cosa que no dudo, porque vuestra amabilidad es superior a todo elogio, voy a decirlos en el acto el día de esta visita. —Estoy a vuestras órdenes. —Mañana. —¿Mañana? Sea. —A las siete. —Tendré el honor de esperarlos. —Iremos a dar un paseo por el lado de Meudon; he comprado ayer un par de caballos sobre los que deseo vivamente saber vuestra opinion. —Muy bien. Os la daré con mucho gusto.

—A propósito: el marqués de X. está tambien en París. Ya sabeis, siempre vamos juntos. ¿Supongo que su presencia no os desagradará? —De ningún modo, y puesto que nos tratamos sin ceremonias, os advierto igualmente que encontrareis conmigo a Mr. de Montnac, comandante de escuadrón y un joven muy amable. Me permitiréis que os lo presente. —Con mucho gusto. ¿Hasta mañana, pues? —Hasta mañana. —Dispensad; una palabra mas. —Ciento, si gustais. —Hacedme el obsequio de mandar poner en vuestro carruaje el mismo par de

espadas que nos sirvieron la última vez... si esto no os contraria en lo mas mínimo. —¡Qué disparate! Así se hará. —Sir Williams, sois un hombre amabilísimo y por quien siento un afecto verdadero. —¡Oh! Mil gracias, señor de Sandoval. —Hasta mañana, milord. —Hasta mañana, señor duque. Y saludándose profundamente se separaron. El Sr. de Sandoval entró en el palco en que le esperaba Regina: sir Williams se dirigió hacia su butaca de la orquesta.

**V.**  
El tercer acto.

Como es sabido que durante el tercer acto de Guillermo Tell el cuerpo de baile figura notablemente, el rincón de la izquierda estaba en consecuencia lleno por sus habituales locatarios cuando el joven lord volvió a ocupar su asiento, precisamente en el momento en que llenaban magistrosamente el espacio de la sala los primeros sonidos de la orquesta. —Williams, dijo Roberto inclinándose un poco hacia su amigo. ¿Conque conociais a esa señora con mas intimidad que la que me disteis a entender? —¿Qué señora? —¡Diantre! La del palco en que habeis estado. —¡Ah! ¿La duquesa de Sandoval? —Eso es. —Pues bien; me parece os dije que sí: que la conocia. —En efecto, pero atenuásteis esta afirmación añadiendo que muy poco. —Mi querido Roberto, cuatro veces, incluyendo esta noche, son las que en mi vida he tenido el honor de encontrar a la duquesa. —¿Cuatro veces nada mas? —Cuatro solamente. —¿Segun eso, hará poco que os habrán presentado? —Nunca he sido presentado. Nos encontramos y me presenté yo mismo. —¿Pues quién es esa mujer? preguntó el comandante con asombro. —Es una gran señora, una muy gran señora, querido amigo. Y además una mujer de mucho corazon y muchísimo talento. —¿Pero sabeis que yo estaba en el pal-